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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO 
PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO (CPA) DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA 
(UFSB), REALIZADA EM 10/10/2024, DE 
FORMA INTERCAMPI, VIA SISTEMA 
REMOTO. 

 
 
 

Aos dez dias do mês de outubro de dois mil e vinte quatro, às dez horas, de forma 
remota e intercampi, ocorreu a terceira reunião da Comissão Própria de Avaliação 
(CPA), com a presença dos seguintes membros: Gilson Vieira Monteiro 
(Coordenador), Patrícia Aurélia Del Nero, Lívia Gozzer Costa, Marcelo José Santana 
Santos Júnior. Ausência justificada: Aline dos Santos Rosa Matos e Maurício Farias 
Couto. Convidado: Josué Alves Matos das Virgens (discente). Secretária: Núbia 
Pereira da Silva Alves. Informes: Alteração da data da Reunião Ordinária de 
dezembro do dia 12/12/2024 para o dia 03/12/2024. No dia 20/09/2024 foi 
encaminhado para o Gabinete da Reitoria uma lista com nomes para nova 
composição da CPA, conforme solicitação feita pelo Prof. Gilson Monteiro, 
Coordenador da CPA.  Como ainda não houve resposta referente a essa nomeação, 
os que foram indicados e estão participando das reuniões ordinárias, terão seus 
nomes informados nas atas como convidados. No dia 23/09/2024 houve o processo 
de Reconhecimento do Curso de Biomedicina com participação da CPA. Prof. Gilson 
Monteiro, informou que a nota obtida foi 04 e que o Decano William Freitas agradeceu, 
por e-mail, a PEI/UFSB, PROGEAC E CPA. Ordem do dia: 1 Avaliação institucional 
2024.1. 2 Seminário de Avaliação Institucional da UFSB. Os membros presentes 
da CPA discutiram atentamente cada um dos itens de pauta e tomaram as seguintes 
DECISÕES E ENCAMINHAMENTOS: 1 O processo de avaliação institucional da 
UFSB 2024.1 ocorrerá no período de 08/10 a 30/10/2024. Nesse período os docentes 
e descentes poderão responder o questionário online de Avaliação Institucional que 
será disponibilizado no SIGAA. Lívia Gozzer informou o encaminhamento de e-mails 
e divulgação com a ACS. Agradeceu a Marcelo Santos pelos ajustes realizados no 
SIGAA. Informou que com dois dias de formulários abertos já houve na Avaliação 
Docente: 2165 alunos que avaliara, 774 turmas avaliadas, 601 disciplinas avaliadas. 
Na Avaliação pelo Docente: 81 turmas avaliadas, 79 disciplinas. Com esses dados 
apresentados foi constato o sucesso do processo de avaliação de 2024.1. Prof. Gilson 
Monteiro (Coordenador) solicitou a divulgação desses dados com a finalidade de 
incentivar que discentes e docentes participem cada vez mais do processo de 
avaliação institucional da UFSB. Sugeriu também uma notícia ao final do processo de 
avaliação, com a finalidade de comunicar para comunidade os dados referentes a todo 

mailto:reitoria@ufsb.edu.br


 

 
 
GOVERNO FEDERAL 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA 
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO  

   Reitoria 
Praça José Bastos, s/n, Centro, Itabuna/BA, CEP 45.600-923 

E-mail: reitoria@ufsb.edu.br 
Fone: 73 2103- 8402   

 www.ufsb.edu.br 

 

 

 

esse processo de avaliação institucional 2024.1. Prof. Gilson Monteiro solicitou a 
Marcelo Santana os relatórios de 2023 para que sejam divulgados para comunidade, 
sem o relatório 2023.3, que foi cancelado devido à greve dos servidores da UFSB. 2 
O professor Gilson Monteiro sugeriu que o I Seminário de Avaliação Institucional da 
UFSB ocorra entre os dias 05 e 07 de novembro de 2024, a fim de anteceder o 
processo de escuta da comunidade na elaboração do PDI 2025-2032. No entanto, a 
secretária administrativa, Núbia Silva, informou que, nessas datas, já há 
compromissos agendados, impossibilitando sua participação e apoio administrativo no 
evento. Durante a reunião anterior, a Profa. Gilmara Oliveira ficou encarregada de 
contatar os palestrantes Cipriano Luchesi, José Pacheco e Viviane Mozart, mas 
verificou-se que os custos para os trazê-los são elevados. Diante dessa situação, Prof. 
Gilson Monteiro, articulou a participação da Profa. Minervina Reis, docente da UNEB, 
Campus X, em Teixeira de Freitas, a qual foi confirmada na programação do CPF. 
Explicou que ela tem vasta experiência na área de Educação, com ênfase em Teoria 
Geral de Planejamento e Desenvolvimento Curricular, prática pedagógica, políticas 
públicas e formação de professores. Para a programação do CSC - Porto Seguro e 
do CJA - Itabuna, foi sugerida busca por palestrantes que possam abordar temas 
relacionados à avaliação institucional e à avaliação da aprendizagem. Discutiram-se 
também estratégias para identificar esses palestrantes nas respectivas regiões e 
definir dinâmicas para a realização do seminário. O Prof. Gilson Monteiro propôs a 
realização de uma sessão do seminário na Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, 
no  dia 5 de novembro de 2024. Sugeriu que essa sessão tenha formato de audiência 
pública, aproveitando o espaço da Câmara, que já é aberto à comunidade. O Prof. 
Gilsom Monteiro se dispôs a entrar em contato com o presidente da Câmara para 
viabilizar essa possibilidade. A proposta foi aprovada com uma abstenção, registrada 
pela participante Lívia Gozzer, que justificou sua impossibilidade de contribuição 
devido a compromissos assumidos em outra comissão. O Prof. Gilson Monteiro 
enfatizou a importância de garantir a realização do seminário, mesmo que em um 
formato reduzido. Sugeriu a mobilização dos discentes Josué, Rachel e Valente para 
ajudar na divulgação, incluindo a criação de um slogan. Também mencionou a 
possibilidade de transmissão do evento e a realização de outras sessões em 
diferentes Campi da UFSB. Como encaminhamento, ficou acordado: confirmar a 
disponibilidade da professora Minervina Reis para as datas sugeridas e horários a 
serem definidos; verificar a viabilidade de realizar uma sessão do seminário na 
Câmara Municipal de Teixeira de Freitas; buscar palestrantes para os campi de Porto 
Seguro e Itabuna; definir a programação final com base na disponibilidade dos 
convidados; iniciar a divulgação do evento assim que as confirmações forem obtidas. 
O Prof. Gilson Monteiro ficou responsável por fazer os contatos necessários e manter 
o grupo informado sobre os avanços na organização do seminário. 
ENCERRAMENTO. Não havendo algo mais a tratar, eu, Núbia Pereira da Silva Alves, 
secretária da CPA, lavrei a presente ATA que, depois de lida e aprovada, será 
assinada por todos os presentes, via Sistema Integrado de Patrimônio, Administração 
e Contratos (SIPAC). Itabuna - BA, Porto Seguro - BA, Teixeira de Freitas-BA, 18 de 
outubro de 2024. 
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